



## 海得控制 签1.22亿元风电合同

海得控制7月16日晚间公告称,公司于2013年7月14日在湖南省湘潭市与湘电风能有限公司签订了《买卖合同》,由公司向湘电风能供应2MW风力发电机组用变频器,合同金额1.22亿元(含税),有效期至2014年7月5日。

海得控制表示,合同生效后,预计合同不含税金额约占公司2012年度经审计的营业收入126925.46万元的8.22%。由于本合同业务为公司日常性经营行为,对公司业务、经营的独立性无重大影响,公司主营业务亦不会对湘电风能形成重大依赖。(李锐)

# 永康电动工具出口形势仍不容乐观

李冰峰 潘英帅

电动工具是浙江永康的八大重要产业之一,历来是永康外向型经济的主打产品。据统计,今年1~6月,永康共出口电动工具5289批,865.4万台,出口金额达1.62亿美元,平均单价为18.71美元/台,与去年同期相比,批次虽然增长4.05%,但出口数量、金额和平均单价分别下降5%、9.57%和4.8%。

据金华日报报道,自国际金融危机爆发以来,永康电动工具出口一度严重受阻,出口数量、金额急剧下降。随着国外经济逐步复苏,永康电动工具出口逐渐回暖,但出口形势依然不容乐观。

从贸易市场分布情况看,对新兴市场出口稍有增长,其中俄罗斯增长较快,但美国、欧盟市场持续低迷,跌幅明显。1~6月,出口新兴市场(金砖四国及新钻11国)共计331.1万台,出口金额为5752.8万美元,同比分别增长10.6%、7.4%。其中出口俄罗斯83.9万台,出口金额为2033万美元,同比分别增长32.8%、



永康电动工具生产企业近年来不断发展壮大。

15.9%。而对美国、欧盟的出口金额下降幅度均超过10%。

从出口产品类别看,各类产品出口均不同程度下降,高价产品跌幅更大,致使出口产品平均单价降幅明显。从出口金额排名看,跌幅居前五位的产品依次是电钻、角向磨光机、斜断锯(或称斜切锯、切断机)、电刨、电链锯,其中单价35.24美元/台的电链锯出口下降最为明显,出口数量和金额分别下降82.2%、77.9%;单价为60美元/台的斜断锯,出口数量和金额分别下降14.4%、22.8%。

虽然出口企业有所增加,但较大规模企业出口形势不理想。1~6月,永康出口电动工具企业共计72家,同比增加17家,新增出口企业普遍规模较小,其中14家新增出口企业今年上半年规模在50万美元以下。上半年,出口额超过1000万美元的企业与去年同期一样是3家,但3家企业的出口总额为3651.6万美元,同比下降22.1%;出口额在500万~1000万美元的企业与去年同期一样是12家,出口总额为7710万美元,同比下降1.5%。

## 湖南双峰农机产业 蓬勃发展

邓锦庆 刘世平 王威群

7月14日,从湖南省双峰县农机局传出消息,该县的农机品牌“好运来”被国家工商总局认定为“中国驰名商标”。双峰县自2010年开展争创国家驰名商标以来,79家农机企业展现出一派蓬勃生机,“好运来”、“国藩”相继被评为国家级名牌,有4个产品获湖南省名牌,2个获湖南省著名商标,获国家专利153项,省级农博会金奖38个,农机总产值从2010年的8.15亿元,增加到去年的58.3亿元,农机产值占全省的1/3。

去年双峰县农机机械装备产品达400万台(套),新研发出多用农田作业机、作物联合收割机、育插秧设备、谷物烘干设备、农用装载机、挖坑机等6个高附加值产品。全县有60个产品被纳入国家和省支持推广的农机产品,50个产品被纳入国家和省购机补贴目录。

2009年,双峰县委县政府为提升和改造传统产业,积极引导企业强强联手,整合资源,对自愿实行资产重组、做大做强机械装备企业,在税收、融资、用地、服务等方面予以重点倾斜,使300多家各类农机生产企业,先后组建起五丰机械有限公司、湖南友农机械集团、湖南国藩集团等79家农机企业“小航母”。随着整合的深入,企业竞争力不断增强,走出国门的步伐加快,出口企业增多,先后有农友、天宏、湘源、白碧、永旺等企业办理了自营进出口权手续,农机出口创汇由2009年的500万美元,增加到去年的5100万美元。

为使农机产业创新能力不断提升,双峰县在全省设立了首个农机机电制造产业园,目前已有农友、湘源、国藩、天宏等27家机械装备企业进驻,还引进了浙江台州南星电机、浙江大吉泵业等一批龙头企业。为降低成本,该县还先后吸纳了一批电机、铸造、冷作件、塑料件等配套企业。

为加大科研力度,双峰县牵头建立了湖南大学和双峰县农机机械研究开发基地;农友集团与10多家机械装备企业还和中国农业大学、湖南农业大学、湖南大学等6所高校组建“湖南娄底农机装备制造产业技术创新战略联盟”。双峰县每年从推进工业化发展基金、农业发展基金和科技三项经费中提取一定比例的农机装备产品的研发投入,县政府每年从财政拨款100万元作铺底基金,各企业也从每年的销售收入中提取6%用于科研开发。由县科技局牵头,组织规模企业集中组织攻关研究。在此基础上逐年高薪引进一批企业发展的专业技术人才,大大加快了新产品的开发。2012年已拥有4家高新技术企业,2家省级以上技术中心,全县已获得有效发明专利153项,产业结构进一步优化,产品更突出了“小型”特色。双峰县农友集团是由13家农机企业组建的农机“航母”,为研发出高科技农机产品,争取到国家投资600万元,建立了科技开发平台,企业每年从销售收入中拿出6%作研发基金。经与湖大、日本东星技研等单位合作,已先后开发出拥有知识产权的胚芽米机、多功能农用工程机械、智能型移栽机等高科技产品,与永州金丰科技公司合作生产出多功能收割机,这些产品已获国家7项发明专利,畅销国内外。

## 东莞首个五金模具行业商务平台投入使用

莞视

五金机械模具行业商务平台——金机通于日前正式投入使用。这是广东东莞市首个集贸易推广、解决方案、技术工具于一体的五金模具行业门户应用与服务平台,可以在网站和手机客户端同步展示。

### 足不出户可与各地客户交易

顺昌硬质合金有限公司是金机通的首批用户,该公司刚刚在金机通平台发布了数十条产品信息,就得到了来自全国各地的客户

的积极响应。

顺昌硬质合金有限公司负责人周军表示:“现在应该说陆陆续续地有些客户通过这个平台,在我们这里沟通、询价,也有成交。足不出户,坐在家就可以跟全国的客户都有交易,所以说应该是非常好的一个事情。”

### 目前已收录数十万条专业信息

金机通商务平台设有中文网站、英文网站和手机客户端。其中手机客户端上有企业与产品展示区、产品入口区和特价商品快捷销售区等区域,其互动式知道功能融合了

百度知道模式,用户可以通过平台进行各种热门问题讨论、技术难题问答和常见问题分享。整个平台投资近200万元,目前已收录数十万条五金模具专业信息,拥有近万名用户,预计到年底将发展到10多万名用户。

市五金模具行业协会会长助理李广东说:“根据我们目前所掌握的情况来看,在专业性的五金机械模具行业的这样的平台,也就是客户端,我们应该算是不敢说是唯一,至少也是做得比较尖端一些,所以我们应该随着它的发展,它的影响不仅是在东莞、在珠三角,乃至全国都能具备影响力。”

## 梦想·杜高:寻中国“合伙人”

王哉

2013年7月8日,有着“亚洲建材第一展”之称的第十五届中国国际建筑装饰博览会在广州盛大开幕,卫浴、地板、橱柜、衣柜、吊顶、墙纸、门窗等众多建筑装饰行业企业同场亮相,争奇斗艳。作为卫浴行业十大龙头品牌、中国驰名商标,杜高卫浴在此次展会上亮相便得到了众多关注,在展会现场召开“寻找杜高·中国合伙人”新闻发布会,在全国30家媒体嘉宾的现场见证下,盛大启动杜高圆梦之旅。

在发布会现场,杜高卫浴总经理唐玉东先生向所有拥有创业梦想的人发出“梦想·杜高——寻杜高中国合伙人”的强烈号召,寻找立志与中国最具发展潜力的卫浴品牌共同实现梦想的“合伙人”,共同打造世界一流卫浴品牌。现在的杜高正处于高速发展的黄金期,一直专注于整体卫浴,仅用短短5年时间实现了迅猛发展,被公认为中国卫浴行业成长最快的一匹黑马,从企业、产品、品牌、发展、营销方面看,杜高正经历前所未有的机遇。

杜高卫浴位于广东省开平市,是一家专业从事整体卫浴产品研发、生产和销售的企业,秉承德国设计经典,将德国先进的卫浴设计理念与中国方圆文化相融合,成就中国卫浴品牌经典。集卫浴原材料生产、产品研发、生产加工、销售服务于一体,现拥有五金卫



浴、卫生陶瓷、浴室柜、休闲卫浴四大独立事业部,一个物流配送中心,一个品牌营销中心和各地分支机构,能够实现最为高效的物流配送,成交周期最快的卫浴品牌;拥有各种现代化生产设备,并重金打造了行业最先进、最全面的卫浴检测实验室。

从发展轨迹上来看,杜高卫浴以创新研发为发展引擎,拥有行业一流产品研发设计团队,每年新产品研发投入占总销售额5%以上,每年新产品开发数量增速超20%;产品线覆盖五金卫浴、浴室柜、卫生陶瓷、淋浴房四大类产品。自从去年启动“百城千店”计划以来,数量400余个,从前期开店到后期运营全程无缝服务,真正做到与广大经销商共同发展、共进步,在2012年中国卫浴行业最具发展潜力品牌。未来杜高的目标是成就50个



千万富翁,500个百万富翁,全国建设500家旗舰店、2000家专卖店。

杜高公司一向重视营销建设,战略规划之一就是打造营销导向型企业,在佛山专门成立品牌营销中心,以专设机构的形式全盘运作杜高卫浴的营销建设。2013年,杜高注重要创造奇迹的一年,为了适应更加快速的发展需要,经过反复考虑,果断引入行业知名的营销顾问机构提供智力支持,协助杜高驶入稳健发展“快车道”,帮助杜高在品牌、营销、团队打造、终端建设、渠道服务等实现全方位升级,对加盟商提供装修、促销、开业、研发、广告、年终返利等多项支持,输出从工程开发指导、促销活动指导、小区推广指导、工程开拓指导、家装渠道指导、分销拓展指导、终端培训帮扶以及品牌店面公司化运营一整套开店盈利指导运营模式,实现杜高营销全面升级。

## 五金创意设计抄袭阻碍行业有序发展

钟广

记者近日获悉,在第15届中国(广州)国际建筑装饰博览会上,高端五金品牌奥珀因发起了现场打假活动而引发业内热议。舆论认为,当前五金行业创意设计抄袭成风,已经严重威胁行业健康有序发展的程度,奥珀能够勇于率先站出来打假维权,此举不啻一记“重拳”,引发了业内人士对行业未来的广泛忧虑。

“遏制无序竞争,需要权益被侵害的企业品牌站出来。”长期从事高端家居五金产品代理的郑先生表示,虽然打假维权很难,但他非常肯定奥珀这种侵权必究的态度。郑先生说,现在只要出现一款高端产品在市场上卖得好,从整个款式到某个细节,马上就引来纷纷效仿,有的甚至原封不动地抄袭,利用不法

手段钻设计监管的空子只为赚得一点蝇头小利,不仅无益提升竞争力还对行业发展有害,即使有政策监管也离不开行业自律。

抄袭不是发展,打假也不是最终出路,企业需要在根本上意识到创新和自律之于行业以及自身发展的重要型。资料显示,从电子、服饰等小物件到家具、汽车等大宗商品,几乎每一个如今健康有序发展的行业,都经历过同质化、价格战、相互模仿抄袭的发展阶段,而经过大浪淘沙最终生存下来并发展壮大企业,无不是在不断提升创新能力的同时还拥有良好的自律性。每个企业都需要从自我约束做起,尊重原创设计避免恶性竞争,共同维护行业的健康发展才是实现对自身发展的最重要保障。

领先唯有创新,淡定缘于无奈。资深设计师孙女士告诉记者,不仅是五金行业,在整个

泛家居领域都普遍存在在设计创意被抄袭的现象。我们所能想到的办法就是不断创新,加大仿冒的难度和成本,但在根本上解决问题,还是需要整个行业的自律以及行业企业权利意识的提高。”孙女士表示,打假虽然有立竿见影的维权效果,但这毕竟属于事后追责的范畴,我们最终需要的都是自身权益不受侵犯。

有专家评论指出,五金行业经过数十年的发展,此时正迎来一个变革的阶段,通俗地说就是乱象只会加速行业洗牌,届时自主创新力将直接决定企业的未来生存状况和行业的未来发展状况。专家提醒,提升行业自主创新能力和推动行业健康有序发展,不仅需要大品牌的领导和带动,也需要小品牌源源不断地提供新鲜血液。这是需要所有企业共同努力并能共同受益的事情,也是五金行业人士共同的愿望和目标所在。



## 中冶一冶 总包济源钢铁100万吨 棒材生产线投产

7月10日,由中国中冶所属中国一冶集团有限公司施工总承包的河南济源钢铁(集团)有限公司年产100万吨高性能基础件用特殊钢棒材生产线项目竣工投产。

该项目设计生产能力100万吨/年,产品主要用于高性能齿轮、高强度弹簧、长寿命轴承等领域,可为汽车制造业、机械装备业、铁路行业、新能源等行业提供机械鼓的高档次基础性材料。生产线是济源钢铁“十二五”系列改造的核心工程,也是其有史以来单项投资最大、技术含量最高的工程。此次竣工投产,标志着济源钢铁已形成了“国内领先、国际一流”的大型现代化装备集群。

中国一冶集团负责该项目土建、钢结构厂房、机电设备安装和管道工程。其中,工程主厂房总长度为501米,最大宽度169米,建筑面积约6.6万平方米;设备安装约7000吨,电缆约310千米,电气柜、柜620台。项目于2012年8月开工,中国一冶集团克服了工期紧、工程量大、设备安装精度高、图纸、设备、材料供应滞后等困难,仅用了不到10个月时间就优质高效完成了全部建设任务,受到了业主的高度肯定和赞扬。(钟金)

## 哈产高线轧钢设备 拿下国内出口第一单

近日,哈尔滨广旺机电设备制造有限公司与土耳其CVS公司签订合同,向CVS公司出口三套高线轧钢生产线的核心设备,合同金额700万美元。据悉,这是我国第一套冶金高线轧钢设备成套出口到欧美国家。

据了解,广旺机电公司是民营股份制企业,去年实现产值1.5亿元。此次合同的签署,是该公司在今年国内钢厂产能过剩、钢厂设备需求疲软的情况下,积极开拓市场,走出国门,并通过先进的技术和优质的服务成为CVS公司的首选供应商和长期战略合作伙伴。据悉,CVS公司是世界最大线材设备制造公司之一,是为全球钢厂提供建设设计、制造、安装服务的世界知名企业,年产值超过百亿美元。此次是CVS公司进入中国市场6年来,首次与民营企业合作。

目前,广旺机电公司正与世界500强中国中冶旗下的中冶赛迪工程技术有限公司合作,共同出资研制具有世界先进水平的6代高线轧机——减定径机组。该产品预计在2014年形成批量生产,将填补国内空白,完全可以替代进口。(薛婧)

## 台湾瑞智机电产业园 落户九江开发区

7月8日,总投资4.45亿美元的台湾瑞智机电产业园项目签约仪式在九江宾馆举行。这是江西省九江市新一轮沿江开放开发战场上传来的又一喜讯,将为九江市加快推进沿江开放开发注入新动力,对加快促进产业转型升级、核心竞争力具有十分重要的意义。

此次签约的瑞智机电产业园项目是九江开发区乃至全市先进机电制造产业的重要龙头项目,项目投资额大,科技含量高,产业带动力强,经济效益好。该项目的签约入驻,必将对推动开发区先进机电产业聚集发展,为开发区经济快速发展注入强劲动力。

据了解,瑞智机电产业园项目是由全球第四大压缩机生产商瑞智精密公司、台湾中钢集团等一批知名企业共同投资建设,项目总投资4.45亿美元,由年产2100万台直流无刷电机项目、年产600万台变频压缩机项目、机电研发中心项目和漆包线等多个产业配套项目组成,产业园年产值预计将超过50亿元,税收过2亿元。(袁东来 邹尧)